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            Магистърската програма по Градски изследвания е предназначена за студентите с бакалавърска 
степен по социални науки – социология, антропология, теория и история на културата, история, етнология, 
политология,  европеистика,  философия,  –  но  е  отворена  за  бакалаври  и  магистри  от  всички 
професионални направления.

            Целта  на  магистърската  програма  е  да  въведе  студентите  в  сложните  интердисциплинарни 
изследвания  на  модерния  и  на  съвременния  град,  фокусирайки  се  върху  българския  град  днес;  да 
задълбочи  познанието  за  протичащите  днес  социални  процеси  и  социологическото  осмисляне  на 
спецификата на градските проблеми, свързани с градоустойството, мобилността, социалните конфликти, 
архитектурата,  администрацията,  културните  практики;  да  подготви  студентите  за  участие  в 
социологически изследвания на града и за мониторинг и оценка на градски политики чрез овладяване на 
различни изследователски подходи и методи. Програмата предполага активно участие на студентите чрез 
ежеседмични  писмени  анализи  по  предварително  зададени  въпроси,  текстове,  казуси,  както  и 
изследователска  практика,  която  да  предостави  теоретична  и  практическа  основа  за  подготовката  на 
магистърската теза.

            Отвореността  на  магистърската  програма  към  студенти  бакалаври  и  магистри  от  всички 
професионални направления означава по-голямо лично натоварване за студентите, които не са завършили 
специалности от професионалното направление Социология, антропология и науки за културата.

            Условия за прием:

1. Могат да кандидатстват всички студенти с бакалавърска степен от университетите в 
страната и чужбина с успех от бакалавърска степен по-висок от мн.добър (4.50) 
(средноаритметичен успех от семестриалните изпити и успеха от държавния 
изпит/дипломната работа);

2. Приемен изпит – за кандидати държавна поръчка и платено обучение.

            Изпитът представлява двучасов писмен анализ на казус от текущата преса, който е пряко свързан 
с въпрос/проблем в градска среда. Например: „Паметникът „1300 години България“ пред Националния 
дворец на културата ще бъде възстановен от инициативен комитет начело с Христо Друмев заради 
честването на 130-годишнината от обявяването на София за столица. До това решение се стигна след  
дълги спорове между Министерството на културата и Столичната община. Министерството вмени на 
кмета Бойко Борисов монументът да бъде реставриран. „Да го възстановяват веднага. Да не съм го  
правил аз тоя паметник? Да взема да направя аз на Станишев паметника! Защо не са го направили те“,  
отговори Борисов, който не е убеден в естетическите му качества, а и смята, че за това ще са нужни не  
по-малко от 5 млн. лева.“ (Светломира Димитрова, в. Дневник, 10.04.08.)

            Състезателният бал на кандидатите се образува от средноаритметичния успех от семестриалните 
изпити, успеха от държавния изпит/дипломната работа + оценката от приемния изпит.

            Забележка: При равни условия предимство ще имат студенти, завършили бакалавърска степен в 
специалност Социология в Софийския университет.


